



Хранислав Милошевич
(к 60-летию со дня рождения)

26 октября исполнилось 60 лет нашему хорошему другу и члену редколлегии журнала, известному сербскому ученому и бизнесмену, профессору Храниславу Милошевичу!

Х. Милошевич родился в городе Кралево, Сербия. В родном городе окончил среднюю школу. Поступил на электротехнический факультет Сараевского университета, где за годы обучения проявил себя как студент с отличной успеваемостью и примерным поведением. Затем продолжил учебу в аспирантуре и защитил кандидатскую диссертацию на тему “Численное моделирование газодинамических процессов при струйном нанесении защитных покрытий”, позднее — докторскую на тему “Математическое моделирование струйных течений в сталеплавильных конвертерах”.

В настоящее время Х. Милошевич является профессором естественно-математического факультета Приштинского университета (Косовская Митровица, Сербия), где преподает такие дисциплины, как “Технические основы информатики”, “Навыки общения”, “Введение в компьютерные системы и Интернет”, “Языки программирования и программирование”, “Дискретные структуры и принципы математического моделирования”. В своей преподавательской деятельности профессор Милошевич использует самые современные методики, новейшие технические средства, чем достигает высокой эффективности обучения, но также он умеет показать студентам своего рода красоту математики и неограниченные перспективы информационных технологий. Х. Милошевич активно работает с молодежью, под его руководством подготовлено двадцать дипломных работ, защищены кандидатская и докторская диссертации.

Профессор Милошевич является автором четырех университетских учебников и более 120 научных работ, опубликованных в международных и сербских журналах. Он не только участвует в конференциях как ученый, но и организует научные мероприятия. Одним из них стала проводимая совместно с Институтом вычислительных технологий серия международных конференций “Математические и информационные технологии” (MIT-2009, MIT-2011, MIT-2013).

Х. Милошевич — член Общества математиков Косово и Метохии, с 2003 г. является академиком Национальной инженерной академии Республики Казахстан. Жители города Кралево избрали Х. Милошевича Почетным гражданином. Он хороший семьянин и отец троих детей, ведет очень активный образ жизни. Так, несмотря на большую занятость, несколько раз становился чемпионом мира по радиоловительскому спорту, путешествует по морю на яхте и пилотирует легкомоторный самолет.

В поисках решений новых задач профессор Х. Милошевич не боится применять необычные подходы и оригинальные методы — это один из залогов его успеха как в науке, так и в жизни в целом.

Редколлегия журнала “Вычислительные технологии” от всей души поздравляет Хранислава Милошевича со славным юбилеем и желает ему крепкого здоровья, сил и энергии, новых научных и других творческих свершений. И, конечно, семь футов под килем — яхтсмену, чистого неба — пилоту и радиоловителью — 73¹!

*Редколлегия журнала
“Вычислительные технологии”*

¹“Наилучшие пожелания” на общепринятом радиоловителями языке сокращений.